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«SUB. 1.25 - Στερέωση, δομική αποκατάσταση – ενίσχυση εναπομείναντος τμήματος ιστορικού 

διατηρητέου πέτρινου γεφυριού στο 4ο χιλ. Ξάνθης-Σταυρούπολης», κωδικός Ο.Π.Σ. Τ.Α. 

5180840. 

 

Το έργο αφορά εργασίες συντήρησης και αποκατάστασης ιστορικής λίθινης γεφύρωσης, στο 

4ο χλμ. της Ε.Ο.14 Ξάνθης – Σταυρούπολης, που γεφυρώνει τον ποταμό Κόσυνθο και την 

ανάδειξή της, καθιστώντας την πόλο έλξης περιηγητών και επισκεπτών. Στην υπόψη γεφύρωση, 

λόγω κυρίως υδραυλικών υπερβάσεων, διασώζονται 2 τόξα από αυτά που είχε η αρχική 

κατασκευή. Το σημερινό μήκος του εναπομείναντος γεφυριού είναι περί τα 35m. Το άνοιγμα του 

μεγάλου τόξου είναι 12m ενώ του μικρού 8.50m. Αντίστοιχα, το ύψος του μεγάλου τόξου είναι 

6.00m ενώ του μικρού περί τα 4.60m από την κοίτη και το υφιστάμενο έδαφος. Το πλάτος του 

λιθόστρωτου καταστρώματος είναι 2.80m. Το εναπομείναν τμήμα του γεφυριού παρουσιάζει 

βλάβες σε σχέση με την αρχική του μορφή.  

 

Ειδικότερα εκτελέστηκαν εργασίες καθαρισμού με χειρωνακτικό τρόπο των επιφανειών του 

γεφυριού, καθαρισμός και ελαφριά διάνοιξη αρμών σε θέσεις σαθρών κονιαμάτων και 

αρμολόγημα, εφαρμογή ενέματος στις λιθοδομές των κύριων τόξων, των βάθρων και στις 

όψεις του δυτικού ακροβάθρου και συμπλήρωση της λιθοδομής σε περιοχές απώλειας 

λιθοσωμάτων. Για την εκτέλεση των παραπάνω εργασιών τοποθετήθηκε ειδικό ικρίωμα 

εργασίας στην περιοχή της κοίτης του ποταμού. Επίσης, εκτελέστηκαν ήπιες εργασίες 

εξυγίανσης και καθαρισμού του υφιστάμενου φυσικού μονοπατιού, το οποίο εκκινεί από το 

σημείο εξόδου από την Ε.Ο.14 Ξάνθης – Σταυρούπολης, διέρχεται παραπλεύρως άλλης λίθινης 

γεφύρωσης, χαρακτηρισμένης από το ΥΠΠΟ ως «ιστορικό διατηρητέο μνημείο», περί του ενός 

χιλιομέτρου απόστασης από το προς αποκατάσταση μνημείο, διατρέχει τη δυτική όχθη του 

ποταμού Κόσυνθου και καταλήγει στο μνημείο.  Τέλος τοποθετήθηκε κατάλληλη σήμανση και 

ενημερωτική πινακίδα στο σημείο θέασης. 

 

Το έργο εντάχθηκε στο Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας με προϋπολογισμό 143.000,00 €, 

με χρηματοδότηση από τη ΣΑΤΑ 014 και δικαιούχο την Υπηρεσία Νεότερων Μνημείων και 

Τεχνικών Έργων Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης του ΥΠΠΟ.  
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Όψεις του γεφυριού μετά την ολοκλήρωση της πράξης 

 

  

Υφιστάμενο φυσικό μονοπάτι. Ενημερωτική πινακίδα στο σημείο θέασης. 

 

 

 

Το έργο/δράση υλοποιείται στο πλαίσιο του Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας 

«Ελλάδα 2.0» με τη χρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης –NextGenerationEU. 

 

https://greece20.gov.gr/
https://greece20.gov.gr/

